

# 南勇、谢亚龙昨日宣判,申思、祁宏等也获刑 俩大佬“球”禁10年半 足坛反赌扫黑案暂告一段落

## 谢亚龙刑讯逼供未被采信 南勇尚未决定是否上诉

在辽宁丹东,前足球运动管理中心主任谢亚龙,因受贿罪被判有期徒刑10年6个月,并处没收财产人民币20万元。关于被告人谢亚龙及辩护人在庭审中提出刑讯逼供的问题,一审法院进行了庭前调查。公诉机关当庭提供了证人证言及相关书证,证明被告人谢亚龙没有受到刑讯逼供。上述证据,经法庭质证,予以采信。故对被告人谢亚龙及辩护人所提谢亚龙被刑讯逼供的意见,一审法院未予采信。

原国家体育总局足球运动管理中心主任、中国足协副主席南勇,昨日上午被辽宁省铁岭市中级人民法院一审判处有期徒刑10年6个月,并处罚金人民币20万元。南勇因涉嫌操纵足球比赛,从中收受贿赂,于2010年3月被辽宁检察机关批准逮捕。法院在判决书中认定,自1999年至2009年间,南勇利用担任国家体育总局足球运动管理中心党委书记、副主任、主任等职务的机会,更多地涉及俱乐部升降级等事宜,从中大肆收受相关人员所送的钱财或名表、贵重物品等。10余年间,其收受他人财物合计119万多元。一审宣判后,南勇案件的辩护人之一——北京新太阳律师事务所律师孙晓洋走出法院大门外称,南勇当庭没有表示是否上诉,将会与两位辩护人共同商量后,再作决定。

昨日,前足球运动管理中心主任谢亚龙、南勇,前国脚申思、祁宏等在丹东、铁岭、沈阳接受宣判,其中谢亚龙和南勇都被判处有期徒刑10年6个月。



6月13日,南勇(中)走出法庭。

## 一审结果

### ■丹东市中院一审宣判——

谢亚龙(前国家体育总局足球运动管理中心主任)犯受贿罪,判处有期徒刑10年6个月,并没收个人财产20万元

李冬生(前国家体育总局足球运动管理中心技术部主任)犯受贿罪、贪污罪,数罪并罚,执行有期徒刑9年,并没收个人财产10万元

蔚少辉(前国家足球队领队)犯受贿罪,判处有期徒刑10年6个月,并没收个人财产20万元

### ■铁岭市中院一审宣判——

南勇(前国家体育总局足球运动管理中心主任)犯受贿罪,判处有期徒刑10年6个月,并没收个人财产20万元

### ■沈阳市中院一审宣判——

申思(前足球运动员)犯非国家工作人员受贿罪,判处有期徒刑6年,并没收个人财产50万元

祁宏(前足球运动员)犯非国家工作人员受贿罪,判处有期徒刑5年6个月,并没收个人财产50万元

江津(前足球运动员)犯非国家工作人员受贿罪,判处有期徒刑5年6个月,并没收个人财产50万元

李明(前足球运动员)犯非国家工作人员受贿罪,判处有期徒刑5年6个月,并没收个人财产50万元

## 视角

### 足球审判盖棺后的三个期许

从2011年12月19日至2012年6月13日,随着对南勇、谢亚龙等前足协官员审判的法槌落下,历时半年多的足球审判可以算得上盖了棺。合上厚厚的卷宗,60余人受到了应有的惩罚,但盖棺后能否就得出结论,仍是未知数。足球审判盖棺后,依然存在着至少三个期许,事关中国足球的前途和未来,令人遐想。

第一个期许是,南勇、谢亚龙等足球涉案人员是否真正做到自我反省,是否真实实现了自我醒悟,从而好好改造争取早日出狱。这或许可以以另一种方式为自己救赎,为中国足球作出贡献。希望当年龚建平案审结后的遗憾不再重演。

第二个期许是,作为中国首次大规模司法介入足球,这次审判可否打造成标本案例,完善法律法规,为司法常态化介入足球、司法利剑常悬奠定坚实基础备受关注。在这两批足球腐败案件审理前,辽宁省高级人民法院的一位主要负责人就曾称,这次审判为中国法院史上的首次,“两高”会派专人参加或关注此系列案,为司法解释的出台作好准备。

第三个期许是,中国足球的体制机制变革,是否在足球腐败得以一定程度铲除、足球毒瘤得以一定程度整治后得以展开,并让人们看到中国足球成绩能够提高。人们也期待,更

扎实、更有远见的改革措施能在足球腐败案后,以组合拳的方式尽快推出,中国足球已经没有了折腾的资本。

显而易见,足球审判的大幕合上了,但这仅仅是一个开始。推动中国足球发展、实现中国足球凤凰涅槃的原动力,已经悄然孕育。足球审判盖棺后的三个期许,定会成真! 范春生

## 声音

### 南勇律师: 量刑结果可以接受



谢亚龙的律师金晓光接受采访

一审宣判后,南勇的辩护律师北京新太阳律师事务所律师孙晓洋与另一名律师高建飞就乘车去了铁岭市看守所,专门看望了南勇,倾听其对判决结果的意见。在与南勇交流后,南勇表示等一等,考虑考虑,再决定是否上诉。孙晓洋说:“按照法律规定和相应的司法判例,一般受贿10万元以上,就会被判处10年或10年以上的严厉刑罚,南勇被认定受贿119万元,最终判了10年半,这个量刑的结果是可以接受的。”

### 球员律师: 刑期尚可罚金稍重



南勇的大姐(前左)、大嫂(前右)走向法庭。

宣判后,几名球员的代理律师表示,法院判决的刑期已在预料之中,但考虑到几名球员已经长期没有工作、生活并不宽裕,50万元的罚金对他们来说有些偏重。

法庭里,被告人申思的身材较以往稍显消瘦,江津则满头白发、略显苍老,李明戴上了黑框眼镜。宣判之后,申思、江津、李明均表示要与律师商议,相比之下,祁宏则稍显轻松,在法官询问是否上诉时,马上就表态不会上诉。 本版文图均据新华社

# 郑州华夏中学招生

## 读华夏中学 念公办高中

郑州华夏中学是民盟创办的一所全日制寄宿制学校。学校办学历史悠久,受到社会各界的好评。现招收七年级新生及八年级插班生。即日起开始到校报名或电话报名,测试时间另行通知。招生电话: 65636600 13523461318



另因学校规模扩大,现招聘各学科优秀教师,待遇优厚,管吃住,办五金。咨询电话:56730802 15324950585

地址: 花园路与北环路东北角(马庄里村)原河南大学软件学院  
公交线路: 乘车路线: B11、79、909、62、K62、32、98、208、520、9、127、156 至汽配大世界下车; B15、215、218 至北环路经三路站下车